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Angolellenes lázadás tört ki a szirlai
muzulmánokközött

Forradalmi tünetek Transfordaniában. Törökország erődítéseket épít az Iraki határ
mentén. Lezárták a határt Szíria és Irak között

Tobrak külső védelmi vonalát feladták az angolok
Zürichből jelenük! (Búd. Tud.) 

Törökország fenyegetve érzi ma­
gát a keleti szárnyán és ezért a 
kormány elrendelte az iraki ha­
tár mentén az erődítések építé­
sét. Ezenkívül megbeszélések 
folynak Törökország, Irak, Irán 
és Afganisztán között.

Vichyből jelenük: (INTI.) Beirut- 
Aól érkezett jelentések szerint a ha­
tárt Szíria és lrak között lezárták. 
Irak és Törökország között még 
nyitva van a határ. Azoknak az uta­
soknak. akik Szíriából Irakba akar­
nak menni, nem szabad áthalaclniok 
Törökországon. Háromszáz Beirut- 
ban levő iraki egyetemi hallgató be­
jelentette, hogy szeretne Irakba visz- 
szatérni és engedélyt kért az átuta­
zásra.

70 ezer muzulmán tüntetett
Damaszkuszban az angolok 

ellen.
Megerősített hír szerint a törökök 

csapatokat vontak össze. Ammasból 
érkezett bír szerint az angol-barát 
volt iraki miniszterelnök éllenkár­
mányt alakított. Denz tábornok, a 
Szíriái mandátum területének főbiz­
tosa Damaszkuszba utazott. A Szíriá­
ban lévő emigráns palcsztinai arabok 
nyilvános gyűléseket rendeztek. A 
beiruti iraki konzulátuson több mint 
5000 önkéntes jelentkezett.

Isztanbulból jelentik: (Stefan).)
Beirutból jelentik, hogy a Szíriái mu­
zulmánok körében angolellenes láza­
dás támadt. Damaszkusz.ban több 
mint 70.000 muzulmán tüntetést ren­
dezett.

Megszakadt az áruforgalom
Törökország és Irak között,
Beirutból jelentik: (NTI.) Tö­

rökország és Irak között meg­
szakadt az áruforgalom. A vasúti 
forgalom egyelőre még megma­
radt.

Beirutból jelentik: (NT I.) A bag­
dadi rádió szerint Palesztinában ösz- 
szetűzésre került sor az angol csapa­
tok és a lakosság között. I ransjordá- 
niában forradalmi előjelek mutat­
koznak, amelyek az angol kötelékek­
kel való harcokra vezettek.

Beirutból jelentik: (NI I.) Bagdad­
ból jelentik. Az angol repülők röp- 
iratokát szórtak le. amelyekben azt

állítják, hogy Anglia nem veszélyez­
teti az arab népek függetlenségét. A 
bagdadi rádió ezzel kapcsolatban a 
következőket mondta be:

Irakban ismerik az ilyen Ígéretek

értéket és a röpiratok Irakban nem 
keltettek semmiféle benyomást. An­
glia rövidesen kénytelen lesz tapasz­
talni, hogy az egész arab nép egysé­
ges Irakkal.

Eredményesen harcolnak 
az iraki csapatok

Vichyből jelentik (NTI.): A Havas 
iroda jelenti Bgdadból, hogy a „Pi­
peline H. £.“ számú szivattyútelep 
az iraki csapatok kezébe került.

Teheránból jelentik (NTL): Az 
iraki rádió közli, hogy az angol csa­
patokkal folytatott harcok több he­
lyen igen elkeseredettek ugyan, de 
kimenetelük biztató az iraki hadse­
regre. Egy angol hírszolgálati iroda 
azt jelentette, hogy az irakit légi had­
erő fele elpusztult- Ez semmiképpen 
sem felel meg a valóságnak. Irak 
eddig csak egyetlen egy repülőgépet 
vesztett.

Bernből jelentik (NTL): Az OF1 
hír szolgálati iroda jelentése szerint 
az iraki vezérkar a következő közle­
ményt adta ki:

A nyugati harctéren a tüzérség és 
a repülőgépek hevesen támadták 
Habbaniya táborát. Nagy pusztításo­
kat végeztek az ottan: hadiszer. és 
olaj raktárakban. Kettő gépet a föl­
dön pusztítottunk el. Az ellenség lé­
gi ereje bombázta a rasid: katonai

tábort Gyu jtóboimbák a t dobott le a 
repül ott érre is. Az okozott kár jelen­
téktelen- A vadászgépek és a földi el­
hárítás ágyúi lelőttek több bombá­
zót- A déli harctéren kedd délután 
egy ellenséges repülőgép elrepült 
Basra előtt Az ellenség a táborozó 
csapatok felett több bombát dobott 
le. Csapataink megtámadták a bas- 
rai angol kötelékeket, mire heves 
harc fejlődött ki. Még nincs jelentés 
a harcról- Ellenséges repülők elre­
pültek Rútba felett és ledobtak né­
hány bombát, amelyek azonban az 
erődítésektől távol estek le. Öt csa­
patszállító repülőgép megkísérelt le- 
szállini Haqdissaában, az iraki csa­
patok azonban géppuska-tűzze! fo­
gadták őket. Egy gépet lelőttek, ket­
tő pedig az iraki csapatok kezébe 
került. A többi elmenekült 20 kato­
nát foglyul ejtettünk. Az ellenség 
május 6-án 11 gépet vesztett. Ebből 
9 bombázó. 2 csapatszállító gép- öt 
gépet megrongáltunk-

London katonai köreiben 
teljes a fejetlenség*

Tangerből jelentik (Stefani): A bal. 
káni és líbiai végzetes kudarc óta 
London felelős köreit különösen ag­
gasztja a földközi-tengeri angol tá­
maszpontok sorsa Gibraltárból ér. 
kező utasok jelentik, hogy a leg­
utóbbi vereség óta az erődben egy­
mást érik az ellentmondó angol ren­
delkezések, amelyek arra mutatnak, 
hogy különösen az angol-iraki bo­
nyodalom következtében London ka­
tonai köreiben teljes a fejetlenség.

Algedrasból jelentik (Stefani) 
Gibraltárban tífusz-járvány tört ki-

Newyorkba érkezett az ausztrá­
liai miniszterelnök.

Newyorkból jelentik (NTL): Men­
tes ausztráliai miniszterelnök re­

pülőgéppel Lisszabonból jövet ide­
érkezett- Kijelentése szerint Angliá­
nak szüksége van az Egyesült Álla­
mok népének kiváló tehetségére. Az 
Egyesült Államok nagy szolgálatot 
tesz az emberiségnek, lm repülőgépe­
ket állít elő, még pedig az angol 
szükségletnek megfelelően. Sok függ 
attól, hogy Amerika milyen gyorsan 
tudja elérni teljesítményének tető­
fokát

Amerika gépkiviteli tilalma 
a Szovjet felé.

Washingtonból jelentik: (NTI) Az 
Egyesült Államok kormánya — mint 
az Associated Press jelenti — megtil­
totta.. hogy bárminemű gépet vagy
szerszámot szállítsanak a Szovojet-

unióba, noha a szovjet kormány min­
dent elkövetett hogy engedélyt kapjon 
a részben már hónapokkal ezelőtt 
megrendelt és kifizetett szerszámok 
elszállítására. A tilalmat a legutóbbi 
időkben bekövetkezett fejleményekkel, 
többek között a japán-orosz szerződés 
megkötésével indokolják.

Washingtonból jelentik: ÍNST) Az 
érdeklődés középpontjában a Szovjet 
unióba irányuló kiviteli tilalom áll. A 
tilalom mindazokra a gépekre vonat­
kozik, amelyek jelentősek a hadianyag 
gyártásra, így elsősorban a szerszám­
készítő gépekre. A tilalom kiterjed a 
kikötő raktárakban lévő árukra is. Az 
amerikai kormánynak ez az erélyes 
intézkedése nem volt váratlan ugyan, 
mégis meglepte a politikai köröket 
Nyilvánvaló, hogy a tilalom a valóság­
ban a szovjetorosz-japán semlegesség! 
szerződésre adott válasz, miután úgy 
látszik, hogy Washington nem ka­
pott kielégítő felvilágosítást a mosz­
kvai szerződés horderejéről.

Nagyfontosságú tanácskozások 
Németország és a Szovjet között.

Az Esti Újság írja: Berlind diplo­
máciai körökben úgy tudják, h-ogy 
jelenleg nagyjelentőségű tanácsko­
zások folynak a Szovjetunió és 
Németország között. Sajt.ókörökben 
nem tartják kizártnak, hogy a ta­
nácskozások eredményét rövidesen- 
közük a nyilvánossággal A mostani 
tárgyalások hir szerint olyan gazda­
sági tényezőkre is kiterjednek, amiéiy 
az első gazdasági egyezményben nem 
szerepelt, így a két ország gazdasági 
együttimiűködiése a jövőben szoro­
sabbá válik. Ez az újabb kiterjesz­
tés természetesen nagy politikai je­
lentőséggel bír. Az angol diplomácia 
az utóbbi napokban minden eszközt 
megragadott, hogy rendezze viszo­
nyát a Szovjettel. Molotov külügyi 
népbiztos azonban két alkalommal 
is elzárkózott a moszkvai angol nagy­
követtel való személyes megbeszélés 
elől-

Tokióból jelentik (NTL): A Dome! 
iroda szerint Japán diplomáciai meg­
figyelőit nem lepte meg a népbizto­
sok tanácsának elnöki székében tör­
tént változás és neun is várnak attól 
semmiféle változást, Szovjet Oroszor­
szág bel. és külpolitikájában, mert 
a valóságban Sztálin már eddig is 
döntő befolyást gyakorolt az ország 
bel- és külpolitikájában.
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Néhány nappal ezelőtt megírtuk 

hogy az önállósitási kölcsönből a visz- 
szacsatolt területeken élő keresztény 
fiatalság számára az önállósitási alap­
ból mintegy ötmillió pengő áll rendel­
kezésre a ebből a hatalmas összegből 
az erdélyi és keleti részek fiatalsága is 
bőven részesülhet. Hogy Erdély belső 
vidékein hogyan áll a helyzet az ön­
állóságra, kereskedelmi és ipari pá­
lyákra törekvő fiatalság köreben. pon­
tosan nem tudjuk. De tudjuk azt, hogy 
Nagyváradon a keresztény magyar if­
júság ma is a köztisztviselői pályák 
felé törekszik s kevés azoknak a szá­
ma. akik bátran és öntudatosan a bol­
ti pult, az üzleti iroda Íróasztalai mel­
lé állnának, hogy a maguk egyénisé­
gét, ízlését belevigyék az üzletbe — s 
a keresztény kereskedelem jövőjét itt 
is megalapozzák.

Ehhez azonban nemcsak a technikai 
átképzésre volna szükség, nemcsak az 
önellátási alap célirányos felhasználá­
sára, hanem a lelki, a szellemi átkép­
zésre is. Év vége felé járunk, amikor 
a vizsgák jó eredményeit ajándékok­
kal teszik édesebbé jó szülők. A játék­
ház árok kirakatai előtt már is gyakran 
látok gyermekeket, sőt, felnőtteket is, 
tűnődve álldogálni.

Volomi hiányzik!
Tankok, repülőgépek, rohamgépko­

csik s más hadieszközök szép szám­
má! találhatók a játékszerek között, de 
felfedezhetünk édes, szép, magyaros 
kis konyhákat és játékboltokat is, 
amelyekből még a pici asztalmérleg 
sem hiányzik. S ennél a tárgynál lesz 
a játékszerből politika és a politikából 
népnevelésre, vagy hogy a mai idők­
nek megfelelőbb terminológia val 
mondjuk: — átképzésre való buzdítás. 
Olyan sokat halljuk ugyanis az utób­
bi időben ezt a szót, hogy ,.átképzés". 
Míg kisebbségi sorsban éltünk, csak 
hallomásból ismertük ezt a szót. Ne­
künk, az állásokból kirúgott magyar 
bíróknak, tanároknak, tanítóknak, 
tisztviselőknek magunknak kellett 
gondoskodnunk uj foglalkozásról, uj 
kenyérkeresetről és az átképzésre csak 
akkor lehetett gondolnunk, ha mar 
ügynökösködtünk vagy nyelvtani tüs­
köd tunk. Az elmúlt 22 év megtanítot­
ta az erdélyi embert arra. hogy ne 
csupán azt a foglalkozást, vagy mes­
terséget tudja, amire eredetileg ké­
szült, hanem sok más egyebet is, ami­
ből kenyér lehet a család számára, ke­
véske fa télidején s melegebb gúnya is 
talán, ha szerencse társul melléje. A 
kisebbségi sorsban tehát már félig- 
meddig hozzáidomultunk az uj magyar 
társadalmi rendhez, ami az átképzés 
jelszavával igyekszik igen helyesen a 
magyar tömegek számára jobb megél-' 
hetést biztosítani.

A kereskedő pálya azonban mind 
máig hermetikusan el volt zárva 

az erdélyi magyarok elöl 
és csupán a népszövetkezetekbe való 
bekapcsolódás nyújtott i kaimat arra.

ESJlRATjtLSfleUNK
a gyermekszobábcm

hogy egyesek tehetsége itt is érvénye­
sülhessen. De a kereskedői pályát csak 
nehezen közelíthették meg az erdélyi 
magyar fiatalság tagjai, mert egyrészt 
a tőkehiány állt elháríthatatlan aka­
dályként előtte, másrészt pedig az az 
uralkodó hatalommal összejátszó tő­

késréteg, amelynek túlnyomó többség­
ben bevándorolt tagjai egyedurasá 
nak tekintették a maguk számára a 
kereskedelmet s a magyar ifjúnak 
legfeljebb a kevesebb és bizonytala­
nabb jövedelmet biztositó kisipar terén 
való elhelyezkedés jutott.

6yermeV szobában äezdädik a gyakorlati oeselét
Ez volt az egyik ok. A másik pedig 

az, hogy fiatalságunkat soha sem igye­
keztünk kereskedelmi pályákra ne­
velni. Pedig

ez a nevelés könnyen elkezdődhet 
már a gyermekszobában a játék 

szerek között.

Amilyen hamar kifejlődhet a kisleá­
nyokban a házias szellem, ha az édes­
anya nem restell otthon a konyhában 
is szorgoskodni, épp ilyen korán kifej­

leszthető a kereskedésre való bajiam 
is a fiuknál. Tapasztalatom bizonyít­
ják hogy a fiúgyermekekben hamar 
felébred a csereberére való hajlandó­
ig. hiszen a bélyeggyüj tés terén is 
elég alkalmuk kínálkozik erre.

Az okos szülőnek észre kel! vennie 
ezt a hajlandóságot, fenn kell tar­
tania és tovább kel! fejlesztenie, 
ogy hegy az üzleti szellem soha 
ne válljék nyerészkedési vággyá, 
vagy — ami még rosszabb ennél,
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kapzsisággá.
Ezt a kereskedői hajlandóságot a 

kisgyerekekben lassan, fokozatosan, 
szeretettel kell felébreszteni és fenn. 
tartani. A kis játékboltok, bályeggyüj, 
temények, áruszállító játékaut'ák ég 
más. megfelelő játékok kiválóan alkal. 
masak arra. hogy a gyermek megsze. 
resse a kereskedői pályát — s majdan 
köztiszteletben álló kereskedő, vagy 
gyáros válljék belőle. Mindennek q'z 
alapja a hajlam, a rátermettség. az 
üzleti szellemet ki lehet fejleszteni. 
Csak meg kell találni a nevelési mó­
dot. hogy a gyermek csere-here kedv. 
teióse komoly kereskedői ösztönné fej­
lődjék. Akkor az ,,átképzés“ már a 
gyermekszobában megkezdődik s a 
kisfizetésű hivatalnok apáról nagyjö- 
vedelmü kereskedő fia fog öreg kori- 
ban gondoskodni.

Az az afju, aki ilyen nevelés utáh 
lép gyakorlati pályára, bátran kérhet 
az önállósítás! alapból, — nem bukik 
bele vállalkozásába. Kezdődjék tehát a 
nevelés a gyermekszobában, s a ma. 
gyár jövőt nem kell többé félteni ezen 
a kereskedelmi és ipari téren sem.

Huzella ödöa

Nagyvárad. Saját tud. Ma délelőtt I adók, agclig Bihar megyének északi

m
1 es:

műién, naptár, pergető és 
egvébb szükségletüket a leg­
olcsóbb áron beszerezhetik a 

fj a Magyar Méhé-zek
fcrtékes lő Szövetkeze' ének képvi- jfí 
seleténél, Nagyvárad, Teleki | 
utca Ei sz. Kérjen ár je g ?ékeí k 

szaklapból mutatványszámot. |j

tartották meg Bihar vármegye május 
havi közigazgatási bizottsági gyűlését, 
dr C z i f f r a Kálmán főispán elnökle 
te alatt. A bizottsági ülésen felolvas­
ták az alispán], a tiszti főorovosi, az 
arvaszéki elnöki a pénzügy.gazgatói. 
a királyi ügyészi, a tanfeiügyelőségi, 
az erdőfel ügyei öségi, az állategészség­
ügyi felüeyelőségi, a gazdasági fel­
ügyelőség! jelentéseket, amelyeket a 
bizottság, legnagyobbrészt vita és hoz­
zászólások nélkül tudomásul vett.

Az alispánt jelentés különösen a bel­
vizek kérdésére terjeszkedett ki s is- 
mer tette azokat, az intézkedéseket, me­
lyeket e tárgyban a közigazgatás fo- 
ganatositott.

A tiszti főorvosi jelentés arra muta­
tott reá. hogy a járványos megbetege­
dések száma április hónapban jelenté­
kenyen csökkent a. korábbi hónapok­
ban előfordult megbetegedésekhez ké­
pest. Részletesen isimertette dr Hein­
rich Béla tiszti főorvos a tífuszjár­
vánnyal folytatott küzdelmet amely 
egyes vidékeken a roman uralom alatt 
elhanyagolt közegészségügyi viszonyok 
miatt gyors beavatkozást tett szüksé­
gessé.

Egész községeket kellett tífusz el­
len beoltani, amivel sikerült is ele­
jét venni a járvány terjedésének.
Dr Nagy Dezső pénzügyigazgatc- 

nak a vármegyei lakosság adóügyi 
helyzetéről tett jelentése során S z i- 
i a g y i Lajos bizottsági tag rámuta­
tott arra. hogy a rendkívüli viszonyok 
és különösen a földműves társadal­
mat ért elemi csapasok következtében 
a idkos^ág adófizető képessége nagv- 
O:értekben csökkent. azért ennek fi­
tt,\ elembevételet s jóindulata eljárást 
kt rt a pénzügyi közigazgatis i észéről. 
Lr Nagy Dezső pénzügy igazgató vá­
laszában érdekes összehasonlítást tett 
más várnii.y> i‘k és Bihar m i.yye egyes 
resztének adcLzető készségéről illetve 
hkíius-i 2i..’ő: Míg például Tolna me­
gy eben 10 százalékosan befolynak az

részeiben 250 százalékos adóhátralékok 
... vannak.

— Ennek azonban meg .-annak a 
helyi okai — mondotta a pénzügyigaz­
gató — úgy hogy az adóközegek a leg­
teljesebb jóindulattal fogják kezelni 
ezt a kérdést mindazoknak az enged­
ményeknek a figyelembe vételével, — 
amelyeket a törvények, rendeletek és 
a rendkívüli intézkedések lehetővé 
tesznek.
Schriffert Béla dr püspöki hely- 

nök, bizottsági tag rámutatott a pénz- 
ügyjgazgatói jelentés számadatai kö­
zött ama tényre, hogy a trianoni Bi­
har megyében mutatkoznak a nagyobb 
adóhátralékok, szemben a felszabadult 
Bihar megye minimális hátralékaival, 
ami bizonyítéka annak, hogy

milyen elviselhetetlen adóprés alatt
állott a lakosság a román uralom 

idejében.
A tanfelügyelőség jelentése szerint 

az iskolák szama jelentősen emelke 
dett a felszabadulás óta. Az állami is 
kólák szama 19-ről 237-re, a felekezeti 
iskoláké 84-ről 184-re emelkedett úgy 
hogy a községi iskolákkal együtt ma 
434 iskola működik Bihar megyében 
1134 tanítóval.

Dr Borbély Miklós királyi fő­
ügyész rövid jelentése után az erdő­
felügyelőség jelentése következett. — 
Eszerint a román uralom idejében 
tervszerűtlen erdőgazdálkodás folyt 
Bihar megye területén; nagy területe­
ket irtottak ki és változtattak át lege­
lőkké, amelyeken már mindenütt meg­
kezdődött a kopárosodás folyamata. 
Ennek gátat kell vetni a legutóbbi ki­
termelésre kijelölt erdők zárolásával. 
Ismertette a jelentés azt a körülményt, 
hogy mig a magántulajdonosok szaba­
don rendelkezhetnek a kitermelt fa­
mennyiségek árával, addig a községek 
e- más közületek kötelesek letétbe he­
lyezni azt, am: komoly hátrányokat 
eredményez.

Schriffert Béla dr apostoli kor-

negye felfal
iúgs tiiése

Eredményes küzdelem a lárván you einen. — A román adóprés 
««án 250^ százalékos adóháíraiékokkai küzd a lakosság. Jelen­

tősen emelkedett az iskolák száma a megyéden
mányzói helynök ezzel kapcsolatban 
felvetette azoknak a kisajátított er­
dőknek az ügyét, amelyeket a katonai 
közigazgatás korábbi tulajdonosaik 
birtokába utalt vissza és amelyekben 
a kitermelést a minisztérium nem en­
gedi meg. még abban az esetben sem, 
ha a kitermelt fa árát letétbe helye­
zik a kérdéses erdők tulajdonjogának 
végleges rendezéséig. Ez kedvezőtlenül 
befolyásolja Bihar megye faellátását 
azért e kérdésben sürgős intézkedések­
re volna szükség.

Nadányi János dr alispán közölte 
hogy ebben az ügyben személyesen fog 
közbenjárni az illetékes minisztérium­
ban.

A gazdasági felügyelőség Jelentése a 
vetések helyzetét ismertette részlete­
sen kiemelve a belvizek okozta káro­
kat. A tavaszi vetési munkálatok azon­
ban. eltekintve az elárasztott terüle­
tektől, általánosságban megindultak. 
Az állatállomány — folytatta a jelen­
tés — rendkívüli mértékben leromlott 
a romsn uralom idejében, úgy hogy 
ennek haladéktalan feljavítására van 
szükség. Megemlíti a jelentés, hogy 
kora tavasszal 748 mezőgazdasági 
munkás — nagyrészt nő — utazott ki 
Németországba a megye területéről.

Az állategészségügyi felügyelő jelen­
tése azokról az intézkedésekről számol 
be, amelyeket a felügyelőség a járvá­
nyos állatbetegségek leküzdésére foga­
natosított eredményesen. Különösen a 
májroétciy bántja az állatállományt 
Egyes vidékeken a szarvasmarba és 
a juhállomány 50—60 százaléka szen­
ved ebben a korban.

Végül Oszvald vármegyei főjegy­
ző felolvasta a közigazgatási bizottság­
nak a belügyminisztériumhoz felter­
jesztendő félévi jelentését, amely kü­
lönösen a belvizek okozta károkról 
számol be és jelenttős összegek kiuta­
lását. kéri az ármentesitési munkála­
tok elvégzisére.
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Lisszabonba érkezett a londoni 
térfogéi nagykövei

A brit kormony rendkívüli üzenetét vitte Salazar miniszter-
elnöknek

Lisszabonból jelentik: A londoni 
portugál nagykövet Lisszabonba ér­
kezett. A követ a brit kormány 
rendkívüli üzenetét hozta Salazar 
miniszterelnöknek.

A portugál hadügyminisztérium 
felhívást bocsátott ki, amelyben fel­
szólítja az ország tartalékos tüzér- 
tisztjeit, bogy hat hónapos fegyver- 
gyakorlaton vegyenek részt.

NÉMETORSZÁG HOSSZASAN 
KÉSZÜLŐDIK, BE GYORSAN CSE 

LEKSZIK
A Pest írja: A német fegyverek bal­

káni győzelme után. úgy latszik, is­
mét elkövetkezett az az átmeneti nyu­
galmi állapot, amelyet Gőübels mi­
niszter oly találóan nevezett: termé­

keny szünetnek. Politikai megfigye­
lőknek és a német közvéleménynek is 
az a benyomása, hogy ez a helyzet 
nem tart sokáig és csak a következő 
német ütés iránya ismeretlen. A sajtó 
is megerősíti ezt a felfogást, Emlékez­
tetnek arra a télen elhangzott mérték­
adó kijelentésre, amely szerint Német­
ország hosszasan készülődik, de gyor­
san cselekszik. Nyilvánvalóan Hitler 
vasárnapi beszédének .angol vissz­
hangjára céloz a Deutsche Allgemeine 
Zeitung, amikor ehhez hozzáfűzi, hogy 
a balkáni háború bebizonyította az 
előbbi tételt s az angolok még idejé­
ben értesülnek arról, amit Hitler be­
szédében nélkülöztek, vagyis; idejében 
meg fogják tudni, hogy mit hoz a jövő

Äz angolok feladták Tobruk 
kíílsű védelmi vonalát

A Pest írja: Észak Afrikában tegnap 
éta rendkívül heves homokvihar dü­
höng. Az angol csapatok Tobruknál 
feladták a külső védelmi vonalat.

A ljubljanaii tartomány elöl­
járói az olasz polgári biztosnál.

Rómából jelentik: (MTI.) Ljublja­
nából jelentik, hogy az új ljubljanai 
tartomány 105 városi és községi 
elöljáróság tisztelgő látogatást tett 
az olasz polgári biztosnál, aki han­
goztatta. hogy az olasz kormány tisz­
teletben akarja tartani a szlovén nép 
szokásait, kultúráját és nyelvét. Meg 
akarja oldani a gazdasági kérdéseket 
is, hogy nyugodt munkában élhesse­
nek.

Megváltozik a görög államforma
Athénből jelenti az Esti Újság 

(NST.): Görögország államformája
megváltozott. A görög királyság, a 
házikón Hellas megszűnt és az új 
görög kormány már csak a Heltenike 
Politika megjelölést használja. Az 
összes bírói ítélete és törvényt a gö­
rög nép nevében hirdetik ki. Cola- 
koglu tábornok, atz új görög minisz­
terelnök a sajtónak adott nyilatkoza­
tában kijelentette, hogy mindazokat, 
akik felelősek a görög összeomlásért, 
továbbá azok. akik meggazdagodtak 
az állam kárára, vagy a -nép vagyo­
nával visszaéltek. felelősségre von­
ják. Egyelőre nem tudni, milyen mó­
don akarja az új kormány felelős­
ségre vonni a régi politikusokat.

A NŐI FEJES
SCHNEE WEISS HáliEGENEBáTOB
visszaadja a haj eredeti színét Gyártja: Molnár Bertalan és Tsa, 

Budapest. XIV., Nürnberg utca 55.

Kétezer bnfcovina! hazatelepülő 
magyar átázott át Kolozsváron 

és Nagyváradon
Kolozsvárról jelentik: A bécsi dön­

tés után mozgalom indult meg a 
Magyarország területein kívül élő 
magyarok visszatelepítése érdekében- 
Magukévá tették ezt a mozgalmat 
a hivatalos tényezőik is és így hama­
rosan meg is kezdődhetett az ide­
genben élő magyarok hazatelepítése.

A kolozsvári vasúti állomásra 
szombaton érkezett meg a hazatele­
pülő magyarok első csoportja, 
amelyben az eddig Bukovinában élt 
véreink, lstensegits, Istenfogadj, 111. 
dikfalva és Józseffalva magyarjai 
■indultak haza., az Anyaországba. A 
bukovinai székelyek otthagyták min­
denüket, eladták házaikat, földjeiket, 
hogy új életet kezdhesenek az Anya­
országban. A kolozsvári állomásra 
•érkezett két szerelvényen összesen 
mintegy hatszáz bukovinai magyar

vándorolt haza- A Kíncse-sváros me­
nekültügyi hivatala vette gondozásba 
a bukovinaiakat, akiik elmondották, 
hogy ingatlanaik értékének negyed­
részét sem kapták meg az dia dós­
nál, sőt, a határaiéi! is igen sok pénzt 
és értéket vettek el tőlük a románok, 
úgy, hogy valósággal kifosztottan ér­
keztek meg Magyarországba.

Kolozsváron minden átutazó haza­
térőt megvendégeltek sőt, útra való 
éleim islerrel is jól ellátták őket. A 
bukovinai magyarokat egyelőre Lo­
soncra irányítják.

Hétfőn újabb csoport bukovinai 
magyar utazott át Kolozsváron, ille­
tőleg Nagyváradon, úgy hogy eddig 
összesen több, mint kétezer bukovi­
nai magyar érkezett már hazai 
földre.

Gyermeke fogai
egészségesek maradhatnak 
egész életén át egy kevés 
0DŐL-fogpép használata 
folytán. Már a gyermek­
évektől kezd ver ápolni’ kelt 
a fogat meg kell akadá­
lyozni a fogak, odvasodását 
ami sok fájdalmat okoz és 
így a szülök •»„megóvják- 
magukat sok kínos - naplót' 
és éjszakától Az ODOS£* 
fogpép dús habja a gyár. 
meknek élvezetet szerep 
erősiti gyenge Hoghusát és 
jókedvre deríti

Hatályon kívül helyezték a háborús 
biztosítás kockázati pétilát

Honvédségünk gyors délvidéki hadjárata feleslegessé tett
egy biztosítási ágat

Budapestről jelenti a MTI.: A biz­
tosító vállalatok a napokban kiadott 
miniszterelnöki rendelet értelmében 
a biztosítási összeg hat ezrelékének 
megfelelő évi pótdíj ellenében a biz­
tosítási összeget a biztosított fél há­
borús esemény következtében törté­
nő elhalálozása következtében is 
megfizetni tartoznak. A pénzügy­
miniszter a háborús események be­
álltát 1941 április 11. napjában ha­
tározta meg. amely egyben a pótdíj 
fizetés kezdetét is jelentette. Hon­
védségünk gyors fellépte folytán 
azonban a Délvidék megszállása sze­
rencsére kevés véráldozattal pár nap 
alatt befejeződött. Ilyen körülmé­
nyek között a pénzügyminiszter 
szükségtelennek tartja a biztosítot­

taknak a háborús halálozási kocká­
zati pótdíjjal való megterhelését, 
ezért a pótdíj fizetési kötelezettség 
időpontját megállapító rendeletét 
hatályon kívül helyezte, a biztosító 
intézetek vállalták, hogy a Délvidék 
megszállása során elesett biztosítot­
tak életbiztosítási összegeit pótdíj 
nélkül is folyósítani fogják.

Szőrmék, bundák 
nyári megóvását

felelősség mellett vállalom
SKft.lSB.SZ Imreszücsmester 

Kazinczy utca 4. Színház mellett.

Fontos megállapodás főtt létre 
Róma Berlin, és Vítihty kozott

Vichyből jelentik: (MTI) A Biroda­
lom védnöksége alatt létrejött német— 
olasz—francia gépkocsi ipari megálla­
podás az első lényeges eredménye az 
európai együttműködés megszervezése 
érdekében Franciaország és a tengely 
részéről kifejtett igyekezetnek. Vichy- 
ben nagy megelégedéssel állapítják

meg, hogy a gépkocsi ipari megállapo­
dás megnyitja az útját az európai szá­
razföld ipari szövetkezésének és poli­
tikai körök véleménye szerint a meg­
állapodás gazdasági, ipari és szociá­
lis téren éppen olyan nagy jelentősé­
gű, mint politikai téren.

Kát. köri „Mátyás“ sörözőben
és az ü S. E, katolikus köri otthonában
minden este Nagyvárad legjobb jazz és cigányzenekara 
Kozák Árpád prímás vezetésével játszik.

Délelőttönként villásreggeli sörözéssel. 

Olcsó konyha! Esténként tánc! Legjobb borok!
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Kőmáli világ-™zsidó bank: 
síi a g ya r t r a géd i a

Atom érdektelen kutatni olyan ire 
termények múltjában, amelyek égé 
szén a legutóbbi elrendezésekig nem­
esük hogy vem tartoztak a keresz­
tény magyar jellegű intézmények 
közé, hanem' egyenesen a zsidó faj- 
védelemfészkei voltak és keresztény 
magyar alkalmazottak kenyerére tör­
tek. '

A nagyváradi Polgári Takarék- 
pénztár keresztény magyar polgárok 
kezdeményezésére létesült a muh 
század nyolcvanas éveiben a Uberá- 
lizmus virágkorában. Az első ala­
kulat tulajdonképpen egy polgári 
kör volt, csupa keresztény tagokkal, 
de ahogy megerősödött, az egyesület, 
elhatározta egy takarékpénztár léte­
sítését. Jellemző az akkori idők libe­
rális felfogására, hogy noha az új 
pénzintézet részvénytöbbsége keresz­
tény magyar polgárok kezében volt, 
román ember lett annak elnöke és 
*sid,ó az igazgatója.

A megalakuláskor még kereszté­
nyek voltak a bank többi alkalma­
zottai, de Weisz igazgató úr aprán­
ként mind eltávolította a magyaro­
kat, úgyhogy 1921-ben már nem volt 
a banknak egyleten magyar alkal­
mazottja, sem.

Különös szerepe volt ebben dr. 
Fehér Adolfnak, aki 1918-ban került 
a Polgári Takarékpénztárhoz. Az ö 
befolyására érvényesült itt az a zsi­
dó fajvédő szellem, amely a keresz­
tény alkalmazottak teljes kiakolbó- 
lílásához vezetett.

A román megszállás bekövetkezése 
után a bank zsidó vezetői természe­
tesen siettek magasállású romén ura­
kat behívni az igazgatóságba, ami 
lehetővé tette az ő uralmuk biztosí­
tását. A konjunktúra idejében egy­
más után vették fel a zsidó alkalma­
zottakat, de miután románokat is 
kénytelenek voltak kenyérhez juttat­
ni, szemszúrástól — bizonyos nyom 
másra — alkalmaztak néhány ke­
resztény magyart is. Ezeket azonban 
1932-ben,, a hitelélet hirtelen lerom­
lása idején egytől-egyig elböcsájtót- 
ták, úgyhogy megint nem maradi a 
banknál egyetlen keresztény magyar 
tisztviselő sem-

Mondanunk se kell talán, hogy 
t-zeket a magyar tisztviselőket, a 
gazdasági élet legszörnyűbb pangása 
idején, mikor a romén nemzeti mun­
kavédelem szempontjai is egyre job­
ban kihangsúlyozódtak, kellő vég­
kielégítés nélkül kocsájtoUék el, a 
legsötétebb nyomorba döntve őket 
Abban az időben sehol semmiféle 
elhelyezkedési lehetőség sem kínál­
kozott. magyar hivatalnokember szá­
mára, azért az elbocsátottak minden- 
rendelkezésükre álló eszközzel igye­
keztek odahatni, hogy jogos végki­
elégítésüket, amivel egy időig még 
tengethették volna életüket, meg­
kaphassák. De nemcsak hogy rideg 
visszautasításban részesültek, hanem 
még azzal is megfenyegették őket, 
hogy lecsukni jak valamennyit, ha so­
ha t akadékoskodnak. Erre a pénzin­
tézet vezetőinek minden lehetősége 
megvolt az igazgatóságba beszerve­
zett román előkelőségek révén, úgy­
hogy az elbocsájtott tisztviselők 
kénytelenek voltak jobb időkre ha­
lasztani követelésük érvényesítését 

A nyomorúság azonban, amibe az 
elbocsájtott tisztviselők a felmondás 
miatt é.s n végkielégítés megtagadása 
köret];pitében jutottak, oly irtózatos 
? " > hogy egyesek már nem is érték

meg ezeket, a jobb időket Közülük 
két kitűnő munkaerő — volt katona­
tisztek — annyira nélkülözött, hogy 
súlyosan megbetegedett és hosszas 
szenvedés után befejezte földi pá­
lyafutását Sorstársai röviden így em­
legetik ezt a megdöbbentő esetet• 
Éhenhallák.

Azok azonban, akiknek sikerült 
túlélniük az ínség éveit, most ágra 
előálllak jogos követeléseikkel. A 
bank vezetősége eleinte úgy tett, 
mintha hajlandó volna a méltányos­
ság álláspontjára helyezkedni. Tár­
gyalásokba bocsátkozott velük, he­
tekig húzta, halasztotta az ügyet, de 
végre a napokban kijelentette, hogy 
nem fizet nekik egy fityinget sem.
Az évekkel ezelőtt elbocsájtott, de 
követeléseik érvényesítésével várni 
kényszerült, magyar tistzviselők most 
a PénZintczeti Központhoz fordultak 
azzal a kéréssel, kényszerítse a Pol­
gári Takarékpénztárt elmaradt já­
randóságaik kifizetésére■

Kérésükéi a következő indokokkal 
támogatják:

Négy-tiz-tizenegy évi szolgálataik 
tartama alatt soha egy *tapi szabad- I lehetővé 
Ságot se kaptak; azonkívül minden 
negyedévi zárlat előtt egy hónappal 
mindennap éjjel 12 óráig különórá­
ban dolgoztak, amiért, soha egy fillér 
különóradijat sem, térítettek nekik; 
elbocsájlásuk alkalmával pedig nem 
kapták meg az őket megillető végki­
elégítést. Bírósághoz annakidején 
nem fordulhattak, mert az intézet 
igazgatóságában a város leg maga-' 
sabb tisztségeit viselő román urak 
foglaltak helyet, úgyhogy a legna­
gyobb kellemetlenségnek, esetleg el­
zárásnak is kitették volna magukat.
Egész idő alatt kitűnő üzletmenetnek 
örvendett a vállalat s ennek ellenére 
rosszul fizette az alkalmazottakat, 
ami ellen azok semmit sem tehettek, 
mert ki voltak téve a román önké­
nyeskedéseknek. A román igazgató­
ság ténykedése mellett — folytatja a 
beadvány — különösen dr. Fehér 
Adolf zsidó ügyész és igazgatósági 
tag működött közre kihasználásuk­
ban, aki a főszerepet, játszotta, a ke­

resztény magyar alkalmazottaknak 
az intézettől való eltávolításában. El­
sősorban miatta történt, hogy egyik­
másik szerencsétlen elbocsájtott 
banktisztviselő a legsötétebb nyo­
morba jutott és nyom órában szerzett 
betegségébe belepusztult. A kenye­
rüktől megfosztott tisztviselők kény­
szerhelyzetükben számtalanszor for­
dultak a bankhoz, hogy rendezzék 
)ogos járandóságaik ügyét, vagy pe­
dig legalább uta'ják ki. az áltálul■ 
gyűjtött nyugdíjáig pb ó] a rájuk esed 
részt., A román igazgatósági tagok 
esetleg hajlandók is lettek volna va­
lamit juttatni, de végül is dr- Fehér 
ügyész úr tanácsára mégis elutasí­
tották őket ugyanakkor, amikor dr. 
Fehér úr több házai tudott vásárolni 
magának a, banknál élvezett magas 
jövedelméből. ■ ■

A beadvány, amelyben az elbo­
csájtott alkalmazottak többek között 
az intézet 60000 pengőre felgyülem­
lett nyugdíjalapjából követelik a rá­
juk eső részt, szakszerű iemettelise­
ket is tartalmaz bizonyos ügyviteli 
eljárásokra vonatkozólag is, amelyek 

tették az igazgatósági ta­
gok számára a magas járulékok él­
vezését, ugyanakkor, amikor az al­
kalmazottak a legridegebb bánás­
módban részesültek.

Helyesebbnek találjuk azonban, ha 
ezek a tények kizárólag a Pénzinté­
zeti Központnak szolgálnak tájékoz­
tatásul. A helyzet jellemzése céljából
azonban
7.

még kiragadhatjuk az érde­
kes bead vényből a következő részt:

„Most, midőn végre 22 évi rabság 
után városunk felszabadult, a Pol­
gári Takarékpénztárnál dr. Fehér úr 
fővezér mellett csupa zsidó tisztvise­
lők vannak, sőt ujabban még kine­
veztek az intézethez egy Blum nevű 
zsidó aligazgatót. Állíthatjuk, hogy 
■mindezeknek a magyarsághoz sem­
mi közük sincsen . ■

Ilyen állapotok vannak a kerász- 
tény magyar polgárok hezdePiénye- 
zésére magyar emberek, pénzével 
megalapítol.t Polgári Takarékpénz­
tárnál, a zsidótörvény nagyobb d)i‘ 
cső ség éré. /*y-

A sóvő heten 4 millió peniis 
útépítés indul iíharmeiiéim
Megkezdődik a Budapest—-Sepsiszentgyörgyi

műút építése
Nayvárad. Saját tud. Néhány nap­

ja Nagyváradon tartózkodik Eli scher 
Pál közúti kerületi felügyelő, aki vi­
tás dr. Nadányi János alispán, dr- 
Oszwald János vármegyei főjegyző 
és Oláh Béla műszaki tanácsos, az 
Ailamépítészetl Hivatal vezetőjének 
társaságában megszemlélte a felsza-
| ........"mimmummmmmu mm............... nu
; Legújabb tavaszi divat után A 

íéríl r s gyermek &
öltönyt Ízlésesen, jutányo- | 
san készít J
tisztviselőknek részletreJs |

! ^ og ii József v

ú 5szabósága %
j Nagyvárad, Teleki utca 40. sz. §

badul-t, területrész közút,ait, a folya­
matban lévő munkálatokat és tájé­
kozódott a közeljövőben meginduló 
és költség vetési leg biztosított mun­
kálatokról.

A bizottság elszomorító állapotokat, 
talált a bihari közutak térén és ez 
fokozott mukká teljesítmény re sar­
kalja a.z a m úgy is mindén lehetőséget 
kihasználó vármegyei vezetőséget, 
hogy a teljesén eihanyagolt állapot­
ban lévő utak mié lob használhatóvá 
váljanak-

A jövő hét folyamén indul meg 
a Budapest—K olo-z 9V ár—S epsiszent- 
György főközlekedési útvonal kiépí­
tésének munkálata, melynek bihar- 
megyei szakasza négymviió penge- 
költséggel készül el-

A kereskedelmi minisztérium által

Frenczel Sándor
?UWfr és üTOísteiQfda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 

Falburkoló üvegest inpék 
•wyári fiemkala

agy varad, Szí. Janas is. 4448.
leieion : 19-13

végzendő munkának óriási jelentő- 
sége van a vármegye szociális hely­
zetének javítása szempontjából is, 
hiszen ezeknél a műnk álatoknál hosz- 
szú időn át- több ezer munkás ke­
resi meg kenyerét.

A munka Berettyóújfalunál indul 
meg és halad Nagyváradon keresz­
tül Kolozsvár felé. Az edd, gi utat 
teljesen új, beton úttal cserélik fel 
és a-z új út több helyen elhagyja az 
eddigi főútvonalat. Az útépítés kü­
lönböző szakaszokban történik.

Addig is, míg az új műutat átad* 
ják a forgalomnak, az illetékes ha­
toság a közlekedés lebonyolítására 
útvonalat jelölt ki. ezt út jelzőtáblák­
kal hozzák a közönség tudomáséra.

Az országúti forgatom addig a Be­
rettyóújfalu -* Szentpetérs-zég — Men­
őid a —Nggyk érék i —N a gy szántó—K i s- 

sízántó—Bihar püspöké útvonalon bo­
nyolódik le-

ttt említjük meg. hogy vitéz dir. 
Nadányi János alispán ma este Bu­
dapestre utazik és több miniszté­
riumban folytat fontos tárgyalásokat 
közélelmezési és vizsziabályozási ügy­
ben. Értesülésünk szárint elsősorban 
az Ér szabályozása szerepei a meg­
beszélések között.

Felvéfe
päp déle

A gyulafehérvári (erdélyi) egyház­
megye kolozsvári papnevelő intézetébe 
felvételt nyerni óhajtó ifjak kérvényü­
két. folyó évi junius 30-ig nyújtsák he 
a Püspöki Helytartósághoz i,Kolozsvár, 
Majális utca 7.)

Felvételre csak törvényes szarmazá- 
su, éptestü és egészséges római kato­
likus ifjak számíthatnak. A teológiá­
ra csak érettségi bizonyítvánnyal le­
het folyamodni; a gimnazista papnö­
vendékek közé' a gimnázium VI. vagy 
VII. osztályát jó eredménnyel elvég­
zett növendékek vehetők fel, ha papi 
hivatást éreznek és a feltételeknek 
megfelelnek.

A püspöki, kar határozata alapján 
minden papnövendék neveltetési jára­
dékot tartozik fizetni; ennek összege 
a teológián évi 60 P. a gimnazisták 
számára évi 160 P.

A pályázók kérvényüket sajátkezű- 
lég írják meg és az alábbi mellékle­
tekkel együtt gimnáziumok igazgató­
sága. illetőleg hittanáruk vagy plébá­
nosuk utján terjesszék fel. Mellékelni 
kell a következő okmányokat:

1. a keresztlevelet és nérmalevelet.
2. az állami anyakönyvi kivonatot,
3. a szülők egyházi házasságlevelét és
4. az érettségi, illetve gimnáziumi 

osztálvbizonyitványt,
A hittanárok és illetékes plébánosok 

ajánlólevelüket közvetlenül küldik be 
a Helytartósághoz.

A felvételi vizsgára azok a pályázók 
jelennek meg, akiket a Helytartóság 
kérvényük alapján behív. A felvételi 
vizsgát az orvosi vizsgálat előzi meg. 
A vizsga tárgyai:

a) latin nyelv: liturgikus szót egek 
fordítása magyarra, b) hittan és "er­
kölcstan : a, középiskola végzett anya­
ga szerint, c) szabadon választott köl­
temény vagy prózai szöveg előadás», 
d) egyházi ének.

Bm
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Eden kozelkelefti útja idézte elő
iraki eseményeket

A pa^esantmaí z;s?dók igyekeznek megegyezésre fitt ni az arabokkal. — Szíriában 
tovább fari az önkéntesek jclenikezése az Irak melletti karcra

Tobruk aia^o! helyőrsége megkezdte a menekülést
a tenger felé

Rómából jelentik: (Stefan!) Külön- 
éöző forrásokból származó értesülés 
szerint a habbaniyai repülőtér hasz­
nálhatatlanná vált, azonban az iraki 
csapatok nem tudják megtámadni az 
ott lévő angolokat, mert azok a tele­
pet körülvették drótsövénnyel, amely­
ben nagy feszültségű villamosáramot 
vezettek. Az iraki csapatok most bom­
bázzák az angol telepet, azt remélve, 
hogy eltalálják a villanytelepet, amely 
valószínűleg a föld alatt van.

Bejrutból jelentik: (NTI) A Paleszti­
nái egyesült zsidó szövetségek Tel- 
Avivban nagygyűlésen foglalkoztak a 
Palesztinái zsidók általános felfegyver­
zésével és azzal az angol javaslattal, 
amely szerint expediciós sereget ál­
lítanának össze a zsidókból éc azt az 
iraki harcokban felhasználnák. A zsi­
dók elutasították a javaslatot és a leg­
nagyobb aggodalommal kisérik az ira­
ki eseményeket, igyekeznek az arabok­
kal megegyezést kötni, hogy az ingat­
lanokra vonatkozó jogaikat az arabok 
nevére jegyeztessék be. Bagdadi jelen­
tés szerint Habbaniyah repülőterén 
mintegy háromezer angol és ausztrá­
liai katonát zártak körül. A repülőte­
ret használhatatlanná tették. Basrában i 
az angolok jaegszállották a pályaud­
vart. Eddig nem került sor komoly 
harcokra. Az iraki lakosság lelkese­
déssel fogadta a kormány elhatáro­
zását, hogy szembeszállnak az angol 
elnyomó intézkedésekkel. Bagdadot 
teljesen elsötétítették, A rendőrségnek 
átadtak néhány angolt, akik el akar­
tak menekülni.

Beiruti jelentés szerint az egykori 
arab forradalmárok, akik most Szíriá­
ban élnek, elhatározták, hogy Irak 
rendelkezésére bocsátják magukat. A 
beiruti iraki konzulátusnál már 1000- 
nél több önkéntes jelentkezett az Ang­
lia elleni harcra, A jelentkezések to- fi 
vább tartanak. L

!l
MEGERŐSÍTIK a török perzsa rj 

HATÁRT
Istanbul. (Stefani.) Az egyik török | 

lap azt írja, hogy az iraki eseménye­
ket Eden közelkeleti útja, főleg az 
iraki külügyminiszterre gyakorolt 
nyomása idézte elő. Az angol csapa­
tokat Eden ösztönzésére küldték 
Irakba, nem átvonulás céljából, ha­
nem azéért, hogy ott megvessék lá­
bukat.

London. (Reuter.) Az ankarai rá-

35 perc Kolozsvár

dió bejelentette hogy minden intéz­
kedést megtettek a török-perzsa ha­
tár megerősítésére és biztosítására, 
Ez az intézkedés az elmúlt év de­
cemberben a két ország között kö­
tött megegyezés folyamánya.

Londonból jelentik: (NTI.) Eden 
külügyminiszter az akóházban a ha- 
dihelyzetrőli vitával kapcsolatban 
tagadta, mintha közte és a vezérkari 
főnök, továbbá a három főparancs­
nok, a földközitengeri a középke- 
leli és a légierők parancsnoka kö­
zött ellentétek merültek volna fel 
Görögország megsegítése kérdésé­
ben. Smuths tábornok is teljes egyet­
értésben volt ezzel az elhatározás­
sal.

Jugoszláviában a mozgósítás az 
államcsíny előtt nem ment vénbe 
elég gyorsan és csak az államcsíny

után tettek erőfeszítést a jugoszláv 
sereg készenlétbe helyezésére, ak­
kor azonban már késő volt.

Törökországról szólva annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy to­
vábbra is az angol-török szerződés 
áll előtérben.

Irakra vonatkozóan kijelentette, 
hogy a török közvetítésre a brit fel­
tételek a következők: Az iraki csa­
patokat vonják vissza Habbaniyah- 
ból és szüntessék rneg az ellenséges­
kedést. Ha ez bekövetkezik, az an­
gol kormány hajlandó tárgyalni a 
szerződésből folyó jogok alkalma­
zásának módozatairól, de ezeket 
fenn akarja tartani. Eden végül nagy 
haladásnak mondotta az Egyesült Ál­
lamoknak azt az elhatározását, hogy 
hajókat küld a Vörös-tengeren át.

Törökország1 elismerte az i&J 
görög kormányt

Ankarából jelentik, hogy a török , 
.kormány fizetési egyezményt kötött a 
megszállt Görögországgal. Ezzel tehát 
Törökország defacto és dejuro elismer­
te az uj görög kormányt.

Zürichből jelentik: (Búd. Tud.) A 
görögországi német katonai parancs­
nokság a görög hatóságokkal egyet­
értőén elrendelte a görög hadsereg 
leszerelését. Erre főként azért volt 
szükség, mert

Görögországban 4—6 hét mulva 
kezdődik az aratás.

Egyidejűén a nemet katonai hatóság 
rendeletet adott ki, amelynek értel­
mében a német birodalmi kincstár- 
jegyek törvényes fizetési eszköznek 
tekintendők.

A drachma árfolyamát kát pfennig­
ben állapították meg.

Kairóból jelentik: (Reuter.) A gö­
rög hajóhad sorsáról a következő

fcer Diaiá lázai ép.t az Országos 
lép- és Családvédelmi lap

Rövidesen többezer sokgyermekes család jut kertes hajlékhoz

Megnyílt a

Péterit y 
cnkrászda
Rákóczi-ut 3. Heymann-ház
Különleges finomságú sütemények, 

cukorkák, csokoládé bonbonok.
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járatai télen is közlekednek. 

Felvilágosítás PálíÖCZi üt IG. SZ. 
Telelőn. 11-17

A Magyar Távirati iroda jelenti: 
Az Országos Nép- és Családvédelmi 
alap már ebben az évben 5.000 csa­
ládi ház felépítéséhez nyújt segéd­
kezet. A magyar kormány szociál­
politikája arra irányul, hogy

országos munkával minél sürgő­
sebben pótolja a mulasztásokat, 
évszázados csapások következmé­
nyeit, hogy Magyarország belső 
társadalmi szervezettsége elérje a 
korszerű színvonalat.

A kormány valóban a sokgyermekes 
családokat igyekszik arra a gazda­
sági, kulturális életszínvonalra fel­
emelni, amely mellett fajtánk nem­
zetfenntartó és belső erői kibonta­
kozhatnak. Ebből a célból terem­
tette meg a kormány az Országos 
Nép- és Családvédelmi alapot. Az 
alap mókájának központjában a sok- 
gyermekes családok ha jlékbozvaló 
juttatása áll.

Éppen ezért ez évben 5.000 csa- 
ládiház felépítéséhez nyújtanak 
segédkezet.

i ulnyomórcszt sokgyermekes csalá­

dok számára 3800 telket már is biz­
tosítottak.

A házhelyek nagysága olyan, hogy 
faluban nagyobb, városban kisebb 
belsőség, kert is jut. A belsőségek, 
a kertek nemcsak az élelmezést 
könnyítik meg, hanem az állattartást 
is elősegítik, így a háziioz juttatot- 
tak maguk is elősegíthetik a kölcsö­
nök törlesztését. A házépítési akció 
szociális célja abban jut kifejezésre, 
hogy minél nagyobb a gyermekek 
száma, annál könnyebb ilyen házat 
szerezni.

Az 5, 6 gyermekes családoknál 10 
százalékot, a 6 gyermekesnél na­
gyobb családoknál 15 százalékot vál­
lal magára az alap.

A családiházak építésének előké­
születe állandó és előre megállopi- 
lőtt ütemben folyik, annak elle­
nére, hogy az anyagi beszerzési le­
hetőségek a végrehajtásban bizo­
nyos zökkenőt okoznak. 

Remélhető, hogy hamarosan több 
ezer sokgyermekes család jut haj­
lékhoz.

hivatalos jelentést adták ki: Görög­
ország tengeralattjárói Alekszandriá- 
ba mentek és ott csatlakoztak a brit 
hajóhadhoz. Tiz görög torpedórom­
bolóból hármat elsülyeztettek. A 13 
görög torpedónaszádból csak kettő­
nek sikerült az alekszandriai kikötő­
ben horgonyt vetni.

TOBRUK ANGOL HELYŐRSÉGE MÁR 
NEM BÍRJA TARTANI MAGÁT

Bernből jelentik: (B. T.) Kairói jelen, 
tés szerint a német és olasz csapatok 
erős nyomása miatt a tobrv.ki angol 
helyőrség már nem bírja tartani ma­
gát. Ennek következtében az angolok 
a tenger felé már megkezdték a mene­
külést, illetve a város kiürítését, ami 
nagy nehézségekkel jár, mert az ölasz 
és német repülők állandóan támadják 
a menekülő angol csapatokat

A Magyarország Írja: Kairói jelen­
tés szerint a német csapatoknak sike­
rült áttörniük Tobruk erőd vonalát a 
mintegy 1800 méter szélességben hatol­
tak be a német, rohamosztagok. Az an­
golok a tenger felé próbálják kiürí­
teni a várost.

Berlinből jelentik: (NTI) A német lé- 
gihaderő kedden este erős kötelékek­
kel indult angol hadifontosságu célok 
felé. A jelentések szerint angliai éa 
skóciai ipari és kikötőberendezésekben 
sok tűz és robbanás keletkezett. A 
megtámadott helységekről még nincse­
nek részletek. Kedden a nap folya­
mán a légierő erős kötelékei a pli- 
mouthi állami hajógyárat támadták, 
amelyben nagykiterjedésü éa hosszan, 
tartó tüzek keletkeztek. Támadást in­
téztek Newcastle ellen is, ahol szintén 
kikiterjedt tüzek keletkeztek és nagy 
robbanások voltak megfigyelhetők.

Holnap Kezdődnek 
a Szent Lészls-iiimep 

előkészületei
Nagyvárad. Saját tud. Már meg­

írtuk, hogy vasárnap, május il-én 
nagy ünnepséggel hódol a nagyvára­
di egyházmegye és Nagyvárad égi 
pártfogója előtt. Ez alkalommal akar­
ja léróni háláját és kegyeletét a fel- 
szabadulás nagy öröméért.

A vasárnapi ünnepséget három­
napos előkészület előzi meg. Az elő­
készületi napokon, csütörtökön, pén­
teken és szombaton minden esté fél 
hét órakor szentibe szedek lesznek a 
Székesegyházban májusi) 1; tárná vail 
kapcsolatiban. A szentbeszédeket Do­
mäne k Pál békéscsabai apát plébános 
mondja- A litánián a teológusok és 
az Immaculata intézet növendékei 
énekelnek.

Itt írjuk meg azt is, hogy vasár­
nap délután 4 és 6 óira között a hon­
véd zenekar térzenét fog adni a Szé­
kesegyház előtt- Az ünnep ségre 
egyébként Nagyvárad környékéről is 
sokan fognak érkezni. Az anyaorszá­
gi Endrédről kétszázan jelentkez­
tek. Békésmegyéből még tovább: 
jelentkezésekre kell számítani-
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Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1
Szenzációs dupla műsor

Rákosi Viktor (Sipulusz) huszárvigjátéka:
1. EMII

Apolló filmszínházban
1 Alice Faye, Don Ameche, Ai Jolson 

és Buster Heaton színes filmóriása

üoilproodi varázs
Lovagias úgy

Szerdán utoljára: így élni jjö
1 Előadások kezdete: 5, 7 V* 10 órakor.

Főszereplők: Agay. Erdélyi, Jávor, Páger,
Kabos, Makláry, Gőzön. ,

2. Halálát hőse
Ken Maynard az ac.élöklü cowboy-al.

Erdély íréi a könyvnapon

Imiül eieiéii Konyreapot 
rendezned Kaayváradon

Junius elején a magyar városok 
utcáin évek óta megjelennek a 
könyv napi sátrak- Ez a három nap 
a magyar könyvnek, a magyar mű­
veltségnek ünnepe. Annak a meg­
hitt közösségnek I bizonysága, 
amelyben a magyar olvasó az író­
val és az irodalommal él-

Egy nemzet szellemi élet ének 
nemcsak az a fokmérője, hogy ki­
váló tehetségei milyen remekmű­
veket alkotnak és irodalma milyen 
általános színvonalat képvisel, — 
sokkal jtlen'ősebb tanúsága a mű­
veltségnek az a kapcsolat, amely 
az írót és közönségét egymáshoz 
fűzi. az a viszony, amelyben aiz; 
olvasó az irodalommal áll.

Az évről-évre megismétlődő há­
rom magyar könyvnap legszebb 
eredménye: a könyv és az iroda­
lom nálunk nemcsak a kiválasz­
tott kevesek magánügye, hanem 
nemes értelemben közügy. Az író 
nem zárt- világban él s ha dolgo­
zók, nem meddő és hősies erőfe­
szítésre pazarolja képességét: ezren 
és ezren hallják meg a hangját, ol­
vassák könyveit, gyönyörködinek 
abban, amit alkot.

A könyv három napos ünnepe, 
ez a szép és nemes kiállás, a ma­
gyar tavasz üde színfoltja. Az idén 
kétszeresen ünnep, kétszeres jelen­
tősége van- A magyar könyvnapo­
kon most vesznek először részt a 
visszatért Erdély írói, kiadói és 
könyvkereskedői. Azoknak a mes­
terséges válaszfalaknak ledöntésé­
ben, amelyek a magyarság millióit 
zárták e! az anyaországtól, a leg­
fontosabb előkészítő harcokat az 
irodalom vívta. A nyelv és szel­
lem egységét soha. semmiféle po­
litikai változásoknak nem sikerült 
m egbon t an iok- Az író magyarul és 
magyaroknak szólt- mindenkor — 
minden határt lebontva. Ez a hősi 
munka a magyarság szellemi egy­
ségét szolgálta, azt a szellemi egy­
séget, amelyet, szinte természeti 
törvényszerűséggel követnie kellett 
a valóságos, politikai egység meg­
valósulásának-

1941-ben a könyvnapokon a ma­
gyarság szellemi harcának leg­
szebb fegyvertényét ünnepeljük 
Az egykor elszakított országrészek 
irodalma mindig az egység szelle­
mében élő lelkek híradása volt.

Ez a jó hír most nagyrészt meg­
valósult s ha lehet, az ország tár­
sadalma csak még fokozottabb 
övömmel és szeretettel fordul a 
visszatért Erdély író: felé. S nem­
csak f-eléjük, hanem a magyar 
könyv felé is. amely több a fellké- 
®'*lt«égnél, ‘öbb műveltségben fö­
lényünk dokumentálásán ál: fegy­
ver és jövőnk biztosítéka.

A könyv napot egyébként Nagy­
váradon is megrendezik, a buda­
pesti könyv nappal egy idő ben.

Változás a szovjet 
Népbiztosok Tanácsában

Molotov helyett Sztálin lett a Tanács elnöke
Moszkvából jelentik: (NTI.) A 

moszkvai rádió későesti adásában 
ismertette a Szovjetunió legfelsőbb 
tanácselnökségének ál iám rendele tét. 
Az első rendelet így hangzik:

Tekintettel arra, hogy Molotov 
elvtárs ismételten kijelentette, hogy' 
nehezére esik a népbiztosok taná­
csának elnöki tisztségét egyidejűén 
betölteni a külügyi népbiztosi teen­
dőkkel, Molotov elvtárs kérésének

eleget téve felmentjük őt a népbiz­
tosok tanácsa elnökének tisztsége alól.

A második rendelet a következő- 
kép hangzik: Stalin József elvtársat 
a népbiztosok tanácsának elnökévé 
nevezzük ki. Kalinin sk. Gorkin sk.

A harmadik rendelet így hangzik: 
Molotov külügyi népbiztost a nép­
biztosok tanácsa elnökének helyet­
tesévé nevezzük ki. Kalinin sk. Gor­
kin sk.

> r

GAZDASÁGI ELET
A szlovák gazdasági miniszter

budapesti látogatása
Megtekintette a Nemzetközi Vásárt is. — Szerdán este

visszatért Pozsonyba
Budapestről jelentik: Medritcky 

szlovák gazdasági miniszter a keddi 
napot is Budapesten töltötte. Há­
romnegyed tiz órakor Varga József 
miniszter a Duna-palota szállóban 
viszonozta a szlovák miniszternek 
nála tett látogatását, majd a Nem­
zetközi Vásár megtekintésére in­
dultak. ,

A gazdasági miniszter Varga mi­
niszter társaságában, kíséretének 
tagjaival együtt igen hosszú ideig 
időzött a Vásár területén. Nagy' ér­
deklődéssel és elismeréssel szemlélte 
a magyar ipar bemutatását. Délután 
egy órakor a szlovák miniszter láto­
gatást tett Bárdossy miniszterelnök­
nél. Szendy Károly polgármester, a 
Budapesti Nemzetközi Vásár elnöke 

a Szent Gellert szállóban villás reg­
gelit adott a gazdasági miniszter 
tiszteletére. A villásreggeli után 
Varga miniszter a Duna-palota szál­
lóba kísérte vendégét és elbúcsúzott 
tőle.

A szlovák miniszter a koraesti 
órákban visszatért Pozsonyba

Szép eredményt ért el az Álla szö­
vetkezet. Kolozsvárról jelentik: A ko­
lozsvári Alfa ruházati és szövetbeszer­
zési szövetkezet vasárnap tartotta évi 
rendes közgyűlését. Az előterjesztett 
beszámoló szerint a szövetkezet az el­
múlt üzletévben 2824 pengő tiszta 
hasznot ért el, amelyből 10 százalékot, 
tartalékolásra, 10 százalékot kulturá­
lis célokra fordítanak, 1140 pengőt pe­
dig a tagok végzett vásárlások után 
visszatérítésre használnak fel. Elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy az 500 lei név­
értékű részvényjegyeket 20 pengőre 
emeli fel és a többletet a tagok oszta­
lékából és a visszatérítési jutalékból 
egészíti ki. A közgyűlést egyébként, 
alelnöki minőségben Puskás Lajos ta­
nár vezette le Elekes Béla. a Szövet­
ség ügyvezető elnökének javaslatára 
iagyzőkönyvi köszönetét szavaztak

meg a szövetkezet lelkes vezetőségé­
nek.

Megkezdődött Kolozsváron az ipar­
engedélyek felülvizsgálása. Kolozsvár­
ról jelentik: Az elsőfokú iparhatóság 
néhány héttel ezelőtt megkezdte az 
iparengedélyek felülvizsgálását Ko­
lozsváron. A kereskedőknek és iparo­
soknak iparengedélyük mellett, be kel­
lett mutatniok származást igazoló ok­
mányaikat is, hogy az iparüzők arány­
számát meglehessen állapítani. Az ed­
digi adatok alapján a kereskedelem­
ben a zsidók arányszáma eléri a 65 
százalékot. A kézműiparban a mérleg 
a keresztények javára billen. A feldol­
gozott adatokat az iparhatóság felter­
jeszti vz iparügyi minisztériumba, 
mely az arányszám alapján dönt a to­
vábbiakról.

A kolozsvári borbély és íodrászipa- 
rosok áremelést kérnek. Kolozsvárról 
jelentik: Az árvédelmi kormanybiztos- 
ság körrendeletét adott ki, amelyben 
az ország vidéki városaiban egysége­
sen szabályozta a borbély é.- fodrász­
ipar kiszolgálási árait. Az árszabályo­
zással kapcsolatban a kolozsvári Ipar­
testület fodrászipari szakosztálya ülést 
tartott, s azon határozatilag kimondot­
ták. hogy a Kereskedelmi és Iparka­
marán keresztül emlékiratot terjeszte­
nek fel az árvédelmi kormánybiztos­
hoz és feltárják a fodrászipar súlyos 
helyzetét. A visszacsatolt erdélyi és 
keletmagyarországi területeken a fod­
rásziparosok hátrányosabb helyzetben 
vannak az anyaországi kartftrsaiknál. 
mert még a román adóztatás terhét 
nyögik s emellett súlyossá teszi hely­
zetüket az anyagárak hihetetlen ará­
nyú drágulása. Erre való tekintettel 
javasolják: emeljék fel az alapárakat, 
hogy számításaikat megtalá’hossák. A 
fodrásziparosok remélik, hogy az ár- 
kormánvbiztosság eleget is tesz a ké­
résnek, annál is inkább, mert ma is a 
régi, évekkel ezelőtt megállapított ára­
kon. szolgálják ki vendégeiket

I
Ax Ácüo Catkölica 
filmkritikája

„ANDRÁS“. Erkölcsileg teljesen 
kifogástalan nemes magyar film.

„BAGDADI TOLVAJ“. Az isme. 
retes 1001 éjszakai mesehangulat 
megelevenedése bravúros, gyönyö- 
rü képekben, néha eltévedő világ, 
nézettel.

„EGY SZÍV KIADÓ“. Erkölcste­
len környezetre felépített léha fel. 
fogásu vígjáték,

■■■■■■BmaaanaHnmaiaiuno

tFersenytlroaSási iiirtietrmy
442.150—1941. sz. A m. kir. honv. 

min .3. b. osztálya 225 db 15 M taliga 
(ponyva nélkül) és 60 db. 15 M. taliga, 
konyha alváz szállítására Erdély és a 
visszacsatolt keleti részek területére 
korlátozott nyilvános versenytárgya, 
lást hirdet.

Csak azok pályázhatnak, akik Er* 
délyben vagy a visszacsatolt keleti ré- 
szék területén bírnak telephellyel.

A kiírás részletei (közszállitási fel. 
tételek, ajánlat, űrlap) a m. kir. Honv. 
Min. 3. b. osztály (Rp. I. Szent György 
tér 3. fsz. 14.)-nál a hivatalos órák 
alatt díjmentesen megszerezhetők, il­
letve megtekinthetők.

Az ajánlatokat 1941. évi május hó 
20. napján 9 óráig kell benyújtani. 

Bánatpénzt le kell tenni.442.156—1941. sz. A m. kir. Honv. 
Min. 3. b. oszt 50 készl. 99 M. patk. 
csap. szerszám, 350 készl. 8. szem. és 
6000 készl. 4 szem. tiszti étkezdéi fel. 
szerelés és 19.400 db bádog ilaóveder 
szállítására Erdély és a visszacsatolt 
keleti részek területére korlátozott 
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Csak azok pályázhatnak, akik Er. 
délyben. vagy a visszacsatolt keleti ré. 
szék területén bírnak telephellyel.

A kiírás részletei (közszáll. felt., 
ajánlat űrlap, cikkjegyzék) a m. kir. 
Honv. Min. 3. b. oszt. Budapest, I. 
Szent György tér 3. fszt. 14-nál a hi­
vatalos órák alatt díjmentesen meg­
szerezhetők. illetve megtekinthető.

Az ajánlatokat 1941. évi május h'5 
20-ig 9 óráig kell benyújtani.

Bánatpénzt le kell tenni.

A nagyváradi kir. törvényszék 
elnökétől

1941. El. XXIV. 5. 52—7. szám

Hirdetmény
Az 1874. évi XXXV. te. 15. szakasza 

értelmében közhírré teszem, bogy a 
magyar kir. Igazságügyminiszter ur­
nák 1941. évi március hó 29. napján 
12.096—1941. I. M. E. szám alatt kelt 
rendeletével a nagyváradi kir. köz­
jegyzővé kinevezett dr Kaczián Kálmán 
irodáját Nagyváradon, Kossuth Lajos 
utca 3. szám alatt a mai napon meg­
nyitotta.

Nagyvárad, 1941. évi május hó 6- 
napján.

Dr Ungváry Antal,
kir. törvényszéki elnök.

■w«»wwsM'wiwwiKwim! rr»

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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li ÍME
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ UTCA 5 SZÁM

MAGYAR LAPOK

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg es nem 
adunk vissza

MINISZTERTANÁCSOT TAR­
TOTT A KORMÁNY. Budapest, a 
Magyar Távirati Iroda jelenti:’ A 
kormány tagjai kedden délután ren­
des heti minisztertanácsra ültek ősz- 
sze, amelyen folyó ügyeket beszél­
tek m£Q. A minisztertanács az éjsza­
kai órákban ért véget.

RAVASZ LÁSZLÓ ÉS BALOGH 
JENŐ A REFORMÁTUS KONVENT 
ELNÖKEI. Budapestről jelentik: Teg­
nap ült össze az egyetemes reformá­
tus konvent, aimelyetn — mint jelen­
tettük, 23 ev után isméit ré szive- 
heti-ek a királyhágóméi léki és erdélyi 
reformátusok is. A református kon­
vent ^ elnökké egyhangúlag Ravasz 
László püspököt és Balogh Jenő fő­
gondnokot választotta meg.

FENNÁLLÁSA ÖTVENÉVES JU­
BILEUMÁT ÜNNEPELTE A KO­
LOZSVÁRl ÍTÉLŐTÁBLA- Kolozs­
várról jelenti a MTI.. A kolozsvári 
Ítélőtábla ünnepélyes keretek között 
ülte meg fennállásának ötven éves 
évfordulóját. Dr. Vékás Lajos táb­
lai elnök méltatta az évforduló je­
lentőségét.

A NAGYVÁRADI AGRÁR TA­
KARÉKPÉNZTÁR r.-t. termelési hi­
telt folyósít hitelképes mező. és sző­
lős-gazdák részére.

MÉCS LÁSZLÓ SZAVAL a 
Szigligeti színházban, május 17-én, 
este .9 órakor és 18-án d e. 11 óra­
kor a. diákságnak.

A Fehárház Bajtársi Egyesület fel­
hívása. Felkérem a Bajtársi Egyesület 
tagjait, hogy folyó hó 12-én délután 5 
Órakor az egyesület helyiségében (Sze- 
ehenyi épület) tartandó értekezleten 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgysoro­
zat: 1. Az évi közgyűlés lefolyásának 
ismertetése. 2. A nemzetvédelmi ke­
reszt igényléséhez szükséges kérelmek 
helyes kitöltésének tárgyában kadott 
utasítás isimertetése. 3. Uj tagok fel­
vétele. Nagyvárad, 1941 május 6. Les- 
tyán Ödön elnök.

ISMÉT KAPHATÓ A JÖVEDE­
LEM- ÉS VAGYONADÓ VALLO­
MÁS! TV MELLÉKLETE Nagy-á­
rad thj. város adóhivatalától 4117— 
1941. adóhiv. szám alatt az alábbi: 
hirdetmény érkezett: Tudomására 
hozzuk az érdekelt adófizetőknek, 
hogy a jövedelem és vagyonadó val­
lom ás i ívek mellékletéül szolgáló 
„Részletezés a ház-birtokhoz“ elneve­
zésű nyomtatvány a városi adóhiva­
tal földszint 17- sz. szobájában is­
mét, kapható. Nagyvárad. 1941. má­
jus 7. Városi adóhivatal.

Temetés. Kádár Andor nyug. ref 
lelkész 68 éves korában elhunyt. Te­
metése csütörtökön 10 órakor icsz Bor­
son (Erdélyi ,,Concordia“.)

KUDÉLÁSZ KÁROLY SIKERE A
budapesti erdélyi kiállítá­
son. A napokban nyílt meg Buda­
pesten az erdélyi képzőművészek 
kiállítása, amelyen váratlanul nagy 
sikert aratott szobraival K u da­
lás z Károly, erdélyi * szobrászmű­
vész is. Kudelász Károly neve bizo­
nyára ismerősen cseng a váradi kö­
zönség előtt is. Hosszú éveken át mű­
ködött Nagyváradon ez a fiata/ mű­
vész és a megszállási évek alatt ke­
nyérkeresetből a kolozsvári színház 
díszletfestője lett. E minőségében is 
értékeset produkált s néhány szín­
padi plasztikai művével feltűnést is 
keltett. Kevesen tudták azonban Ku~ 
délászról, hogy nemcsak tehetséges 
festő, hanem kitűnő szobrász is. Pár 
évvel, ezelőtt aztán M iklóssy Mar­
git mellszobrát mintázta meg a ko­
lozsvári színház számára, olyan élet­
hűen, hogy a Kincses város műértői 
is felfigyeltek Kudelász tehetségére, 
amellyel most a budapesti kiállításon 
megérdemelt, szép sikert aratott.
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Divatszövetek1
legújabb selymek, mosó- jj 
áruk, vásznak, szőnyegek, jj 
függönyök megérkeztek 5

Cziltér Imre hazába

WILDT JÓZSEFNÉ HALÁLA- 
Wildt József né. született Ma.goss Jo­
lán, törvényszéki tanácselnök özve­
gye április hó 28-án hosszas szenve­
dés után Brassóban elhunyt. Teme­
tése Brassóban április 30-án volt. 
Leikéért az engesztelő szentmisét 
Nagyváradon a. premontrei rend 
templomában május 9-én, pénteken 
reggel félhétkor mutatják be. Gyá­
szolják: Dr. Wildt József brassói fő­
gimnázium! igazgató, Wildt Ilona. 
Wildt -Jolán és Wildt Erzsébet nagy­
váradi m. kir. áll. Tanitónőképző in­
tézeti tanárnő gyermekei.

KA TASZ TRÓFÁLIS FÖLDREN­
GÉS észak Mandzsúriában.
Berlinből jelenük: A Német Távirat': 
Iroda, jelentése szerint Északmand- 
zsuriában kedden hajnalban földren­
gés vo't. Karbini jelentés szerint egy 
téglagyár 25 embert temetett maga 
alá. Még 18 ember vesztette életét 
azonkívül. Több ház rombadőP, kö' 
söltük egy szálloda is.

ÁTADTÁK A FORGALOMNAK A 
PAN G S ÓVA—BEL GR A DI PON­
TONHÍD AT. Belgrádiból jelentik: 
Hétfőn adták át a forgalomnak a 
Panosova—Belgrad közötti pont ön­
hibát- Az 1250 méter hosszú hidat 
a német hidász katonák a magyar 
haderő osztagainak közreműködésé­
vel építették. A hid hét nap rekord­
időn belül készült el és Bel.grádot új­
ból egybekapcsolja a Bánsággal és 
Romániával

Halálbüntetéssel sújtják Horvátor 
szágban az államellenes cselekménye
két. Zágrábból jelentik: (NTI) A hor- 
vát állam ujjárendezése során bizo­
nyos bűntettekre szigorított büntetése­
ket terveznek. Halálbüntetéssel sújt­
ják a hazaárulást, valamint az olyan 
iratok nyomását amelyek a nyugalom 
megzavarására irányulnak. Halállal 
büntetik azt, is, ha valaki írásban vagy 
szóval elhiteti, hogy az állam szociális 
vagy társadalmi rendjét erőszakos in­
tézkedésekkel meg kell változtatni.

„Hegyőr Lcmok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

- - *t«sor

Ma az oicszi-i fiúiskola, a Szent László kongregáció 
és a gyergyói Leánynevelő intézet vezet

Ertsey Géza igazgató küldötte be 
szerkesztőségünkbe a kis iskolások 
és a Szent, László Kongregáció gyűj­
tését. Fáradozását külön is köszön­
jük-

A kis iskolásoknak pedig azt üzen­
jük, hogy gyűjtésükön bizonyára 
rajta lesz az Isten áldása Példáju­
kon sokan fognak okulni és nagy 
vigasztalására lesz az árvízkárosul­
taknak az a szeretet, amely az ö fillé­
reikből sugárzik- Csak továbbra is 
így fiúk! Ha ilyenek maradtok, szép, 
boldog magyar jövő virrad reánk.

11.103.74 P
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Eddigi gyüjttésünk 
Újabb adományok:

N. N. Nagyvárad 
Petri Sándor MÁV lakatos,

Nagyvárad 5.— p
K. Nagy György MÁV nyugd’jas.

Nagyvárad 5.— p
Szent László Kongregáció 

Nagyvárad 25— p
Kárper József nyugdíjas,

Nagyvárad 5.— p
Munkaközvetítő Hivatal: Tóta Kál­
mán 5, Dobozi Hona 1, Daubreszki 
Béla 1, Borbély Dezső 1, 8.— P
Imets Tamás Csikdánfalva 2.— P
A gyergyószentmiklósj Fogarassy 
Leánynevelő Intézet tanulói és ta­
nári kara 25.— P
Petrus András. Nagyvárad 5.— P
Nagyvárad-Olaszj Római Katolikus 
Fiúiskola gyűjtése: Kozma Gábor 
—.70, Kovács Béla —.20. Völgyi 
Zsolt —.10. Lamm Pál —.6, Wéher 
Antal 1, Zsenyei Pál —.50, Székely 
László —.20, Teszári László —.56, 
Nagy Gábor —.10, Dunai Kálmán 
—.6. Imrik László —.30, Körösi Ká­
roly —.16, Győrffi Ferenc — .30. 
Krizsán Sándor —.10, Jeleníts 
István —.40, Fórrai István —.20,
Faix László —.16, Szigetvári István 
1.20, Kelemen József —.20, Kardos
♦O*» ív-y 5 *»<1.6; v «

László —.10, Czumbel László 2, Ko­
vács Jenő —.10, Orosz József —.30, 
Páczkán J. 1, Ottenberger Béla 
—.10, Harsányi Imre —.50, Szilágyi 
István —.10. Simon Imre 1, Tem 
Miklós 2, Boska Sándor —.10, Kis 
Gábor —.10, Szabó Dezső —.10, 
Dorsonczky József 1, Ottenberger 
Ottó —.10, Zilahy Tibor 1, Faragó 
Béla —.50. Mokos László —.20. 
Varga Béla —.22, Fekete Kornél 
1.02, Tuskán István 1.47, Kovács 
János —.10, AuerÁdám —.10, Papp 
Imre —.40, Pál Gábor 1.04, Orosz 
István —.30. Danes Zénó —.10, Les 
nie Kornél —.20, Kovács Mihály 2. 
Pop Liviusz —.20, Dóczi József —.4. 
Kiss György —.50, Schreiber 
György —.20, Sáhi Lajos —.20, Lis- 
csinszky István —.10, Kasza Árpád 
—.20. Kutiák László —.70, Réfhy 
István 2, Szombati Ottó 2, Szénási 
Jenő 1, Fráter Zoltán —.20, Otten­
berger Sándor —.20, Weinlicn Fe­
renc —.50, Ertsey Attila —50, Fe­
kete Attila —.50, Berkesi Sándor 

20 Korbucz Pál —.18, Frisch­
mann Dezső 1.02, Krempánszky L.
—.78, Liszka Károly 1, Sezntmiklósi 
István —.92, Ruff József —40, Po- 
pescu István —.20, Oplitán János 
—12. Rucska Miklós —.20, Tóth 
József —.14 Lasányi László —.40, 
líovácsik Gyula 1, Szőcs Sándor 
—.10, Zilahy Oszkár 1.50. Kává.si 
Béla —.20 Heitzinger L. —.20, 
WeűAich Miklós 1.10, Illyés László 
—.50, Hegedűs Imre —.50, Kozák 
Ferenc —.20 Schramme] Endre 
— 4G, Koller Ágoston —.08. Nagy 
Ernő 1.50, Mákocsj Béla —.15, Fe­
kete Lóránd —.50, Endrődi Ernő 
—.40, Fila István —.10, FI élsz Mi­
hály 1. Lőrinczi Gyula 30 Nieder- 
korn János —.50. összesen 43.73 F

összesen 11,232.47 P

GYILKOLT A TENGERBŐL KI­
HALA SZOTT AKNA. Oslóiból jelen­
tik (NTI.)- Mint a Norvég TI- jelen­
ti, Bergen tői nyugatra hét- embert 
megölt egy akna. Az aknát a tenger­
ben találták és fel akarták robban­
tani. Minthogy ez nem sikerült, a 
parira vittek, itt aztán hirtelen fel­
robbant és áldozatokat is követelt.

ELFOGTAK A LAKATOSSEGÉD- 
BÖL BETÖRŐVÉ ZÜLLÖTT KOHN 
TIBORT. Nagyvárad. Saját tud. 
Kohn Tibor 26 éves izraelita vallá- 
su lakatossegéd szeptemberben a ro­
mán hadseregből leszerelt és azóta 
betörésekből tartotta fenn magát 
Nagyváradon Stark Olga raktárából 
20 kgr. tollat, a vasúti állomáson 
egy utastól bőröndöt körülbelül 200 
pengő értékben. Zimetbourn Blanka 
lakásából vaskaz-ettát 35 pengő kész­
pénzzel, aranyórát, gyöngysort, fül­
bevalókat, lopott. Ezeket az ékszere­
ket Erbat Jenőnek adta el, aki ezer 
leiért vásárolta meg azokat- Kohn 
Tibor Besztercén, Nagybányán, Ko­
lozsváron és Désen is követett el 
betöréseket. Különböző bűntettekért 
már a kolozsvári fogház lakója volt. 
de onnan megszökött. Most a nagy­
váradi rendőrség elfogta. KihaíMgn- 
tása még folyamaiban van.

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki. irásszaktanitónál tanulhat
ü Kossuth L u. 11. II. em.

alsonadrá..ok 
_ . méret után is.

Nyakkendői, zsebkendők, haris­
nyák, undivatuidcn-ágok

* megérkeztek
Szüléi iinre dítattiizíba

BE KELL JELENTENI A HASÍ­
TOTT KÖRMÜ ÁLLATOKAT. 
Nagyvárad thj. város polgármestere 
a 17116 sz alatt a következő hirdet­
ményt adta ki: A m kir. földműve­
lésügyi miniszter 100 000—1902* s* 
Vr. 140. §-a értelmében felhívom az 
öt vagy ennél több tehenet tartó ál­
lat-tulajdonosokat., hogy összes hasi' 
tottkörmű állataikat f. hó 15-ig, na­
ponta. 11—14 óráig a városi állator­
vosi hivatalnál (Városháza II. em 
34.) jelentsék be. A mulasztókkal 
szemben a törvény szigorával fogok 
eljárni. Nagyvárad. 1941. május 6 
Dr- Soós István s. k. polgármester.

Bivalyos szekerével együtt a Zazarbe 
pusztult egy nagybányai gazda. Nagy 
bányáról jelentik: Kardos Gergely 71 
éves nagybányai gazda bivalyos széké 
révei a megáradt Zazár folyón akart 
átmenni. A bivalyok egy viznlatti gö­
dörbe léptek és a patak sodrása el­
kapta a kocsit. Kardos Gergely a pa­
takba fulladt és a bivalyok is elpusz­
tultak.

uJLU;LT.~L~ir-íV 11. 1GJ. Itr A i ..Li- wa
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Szerda, május 7

A színházi iroda közieményG i:
— A Gellérthegyi kaland. Szerdán 

este 8 órakor a hét. utolsó filléres hely­
áru esti előadásában kerül színre. — 
helyárak 30 fillértől 120 fillérig.

A Pillangókisasszony
Operaelőadás világhírű művészekkel
Csütörtökön este nagy művészi él­

vezetben lesz része Nagyvárad szépet 
kedvelő közönségének. Világhírű, 
nagynevű művészekkel opera együttes 
látogat el hozzánk és előadjak Puccini 
örökszép iperáját a Pillangókisasz- 
szonyt. Az együttesből nem kisebb ne­
vek, mint Dorita Bonévá, a világhírű 
bolgár énekesnő, a budapesti rádió és 
a magyar királyi Operaház állandó 
vendége, valamint Pilinszkv Zsigmond 
a m. kir. Operaház tagja Szőts D. Pé­
ter, Szirmav Reginaid, Rácz Tilda, Pe­
tényi Kálmán, a budapesti Városi 
Színház tagja szerepelnek. A csütörtö­
ki esti előadás iránt az érdeklődés 
'óriási. A színház pénztára szinte os­
trom alatt áll, olyan tömegesen vásá­
rolják a jegyeket. A helyárak felemel­
tek és semminemű kedvezmény nem 
érvényes.

A Pillangókisasszony nagy kórussal, 
zenekarral kerül szinre a m. kir. Ope­
raház kosztüméivel. Jegyekről ajánla­
tos lesz elővételben gondoskodni.

Pénteken este ősbemutatót tart a 
íizinház prózai együttese és szinrehoz- 
zák M. Katona Ilonka színművét, a 
Falu visszahív briliáns színpadi mű­
vet. A péntek esti bemutató nagy mű­
vészi és társadalmi eseménye lesz a 
városnak, ami érthető is. mert ennek 
a nagysikerű műnek bemutatójára a 
fővárosból számos előkelő vendég, szí­
nikritikus. újságíró jön ie Váradra, 
ami nagyban emelni fogja az est si­
kerét.

A Falu visszahív pénteken és szom­
baton este lesz a színház műsorán, 
rendes helyáru előadásokban.

— Szombaton délután 4 órakor a 
Vadvirág operett kerül szinre, filléres 
helyárakkal — Komlós Jucival a cím­
szerepben. Hely árak: 30 fillértől 120 
fillérig.

heiyarakkal: Vadvirág. Komlós Juci­
val a címszerepben.

Szombat este 8 órakor: A falu visz 
szahlv. Második előadása. B. bérlet­
ien.

Vasárnap délután 4 órakor. Alvinci 
huszárok. Filléres hely árak kai

Vasárnap este 8 órakor: János ví 
téz. Ixacsóh Pongrác fiának személyes 
vezényletével. Díszelőadás. Rendes 
helyárakkal.

Hétfő este 8 órakor: Kaland. Fillé­
res helyárakkal.

Heti műsor:
Szerda este 8 órakor: Gellérthegyi 

kaland. Filléres helyárakkal.
Csütörtökön este 8 órai kezdettel a 

budapesti opera együttes vendégszere­
pei a színházban amely vendégjáték 
Nagyvárad zenei eseménye lesz. Az 
együttesben a legnagyobb hirü éneke­
sek és énekesnők vannak.

Szíj írekei ül Puccini nagyoperáit a 
Pillangókisasszony, amelynek címsze­
repét Dorita Bonévá világhírű bolgár 
énekesnő, a. férfi főszerepet: Pilinszky 
Zsigmond, a budapesti Operaház tag­
ja énekli, mig a többi szerepeket: Rácz 
Tilda. Szőts D. Péter, Szirmav Regi­
naid, Hetényi Kálmán, a budapesti 
Városi színház legkiválóbb énekesei 
éneklik. A Pillangókisasszony csütör­
tökön este felemelt helyá.rakkal kerül 
sz;nre, amelyre semminemű kedvez­
mény nem érvényes. Az ed Tg meg­
nyilvánuló óriási érdeklődésre való te­
kintettel, jegyekről ajánlatos lesz elő­
vételben gondoskodni.

Pénteken este 8 órakor eredeti be­
mutató M Katona Ilona. p-i'vadijat 
nyert színműve: A falu visszahív. — 
D,«bemutató, a szerzőnő személyes je­
lenlétében, Rendes helyárafcsM! A. 
bérletben.

S?, ruhái délután 4 órakor filléres

S P II R T
Vasárnap sorsdöntő mérkőzés az erd.eíyT

Vasárnap bonyolítják le az erdélyi 
bajnokság kolozsvári csoportjában az 
utolsóelőtti fordulót. Különös érde­
kességet kölcsönöz a fordulónak az a 
körülmény, hogy ezúttal találkozik 
össze a tavaszi mérkőzések során a 
két bajnokjelölt: a NAC és az IXSE

A helyzet jelenleg a következő-
1. Nagyv. AC 8 8 ----  42: 4 16
2. Nagyb. SE 8 7 — 1 24: 7 14
3- Koiozsv. AC 9 3 1 5 25:26 7
4. Bástya 8 3 14 15:18 7
5. Szatm. SE 9 2 1 6 9:42 5
6. N. Törekvés 8 — 1 7 7:25 1

Tehát a NAC vereség nélkül, ki­
tűnő gólaránnyai vezet. A NSE-nek 
van egy vesztett mérkőzése, az ősz­
szel a NAC verte meg saját otthoná­
ban. Ha történetesen vasárnap az 
NSE győzne, úgy pontarányban be­
érné a váradiakat de a gólarányt 
behozni már nem képe-i ? így a NAC- 
nak elég az is, ha az utolsó forduló­
ban a kolozsvári Báslvát megveri. 
Ez pedig egészen valószínű, hiszen a 
találkozó Nagyváradon kerül lebo­
nyolításra.

Az első helyet tehát bajos elvitat­
ni a NAC-tól.

Lássuk most mi a helyzet a Nem­
zeti Bajnokság első osztályába való 
jutás körül.

Az előírások értelmében az erdé­
lyi visszacsatolt részekről két csapat 
kerül be az NB í-be. Ezt a két csa­
patot a következőképen jelölik ki:

A kolozsvári csoport első két 
helyezettje és a székelyföldi csoport 
északi, illetve déli alcsoportjának el­
ső helyezettjei kétfordulós körmér­
kőzést vívnak egymással s abból a 
körmérkőzésből kikerülő két első jut 
be az első osztályba. A NAC és az

NSE mellett tehát a Marosvásárh'dvi 
SE és a Sepsiszentgyörgyi Textil jo­
gosult erre a küzdelemre.

Mármost joggal felvetődik az a 
kérdés, hogy mi történik, iia a NAC 
vasárnap Nagyváradon is legyőzi az 
NSE-t. Vájjon abban az esetben is 
kötelezi-e a szövetség, hogy a kör­
mérkőzés során kétízben is mérje 
össze erejét a nagybányaiakkal, ak­
kor, mikor a bajnokság során két­
ízben már legyőzte.

Méltánytalan döntés volna s csak 
továhbi kimerülésnek tenné ki a 
NAC csapatát hiszen a két csapat 
erőviszonya az eddigi két találkozó­
ból is tisztázódott.

Vasárnap tehát föltétien győze­
lemre megy a zöld-fehér együttes.

Rövid sporthírek
Nagyvárad: A Törekvés tekézői 

vasárnap Budapestre rándulnak, 
ahol a MA VÁG látja őket vendégül. 
A Kőbánya -úti pályán nyolcas csa­
patok mérik össze erejüket.

Budapest. Az MLSz az Országos 
Testnevelési Tanács felszólítására a 
kölni mérkőzés ügyében megejtett 
vizsgálat anyagát tegnap felterjesz­
tette az OTT-hoz.

Roma: Az olasz bajnokság utolsó 
fordulójában csak a Bologna döntet­
lenje meglepetés, A biztos bajnok 
pontot adott le a Lazionak. Ez a La- 
zionak a bennmaradást jelentette. 
így a Navara és a Bari jutott a ki­
esés sorsára. A Bologna bajnoki cí­
mét már- semmi sem veszélyeztet­
hette. Második az Ambrosiana, har­
madik a Milano lett.

RADIO

6.49
7.00

10.00
10.20

10.45

11.40
12.00
12.10

12.40
13.30 
14.00
14.30 
15.00

15.15

15.30 
16.10

16,45
17.15

PÉNTEK, MÁJUS 9.
Budapest 1.

Ébresztő. Torna.
Hírek. Közlemények. Étrend.
Hanglemezek.
Hírek.
Háziasszony a magyar föld ter­
ményei között. Hogyan takaré­
koskodjunk a zsírral?
A tűdővész megelőzése. Irta Bu- 
csányi Gyula dr.
üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 
Harangszó. Himnusz.
Veress Károly cigányzenekara 
muzsikál. Mindszenthy István 
énekel.
Hírek.
Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 
Rendőrzenekar. ,
Hírek.
Árfolyamhirek, piaci árak, élel­
miszerárak.
Mit főzzünk? Háziasszonyok be­
szélgetnek.
Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 
Magyar helyesírás. Fekete Miklós 
dr előadása.
Időjelzés hírek.
Bejárattól a kijáratig. Pethes

Sándor és Dénes György vidám 
jelenete.

17.35 Saint-Saens: Halál tánc — szimfo­
nikus költemény. Hanglemez

17.45 Pintér Jenő emlékezete. Alszeghy 
Zsolt dr egyetemi nyilvános ren­
des tanár előadása.

18.00 A Rádió Szalonzenekara.
18.25 Sporteredmények.
19.no Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.25 Az Operaház előadásának ismer­

tetése.
19.31) Az Operaház előadásának közve­

títése: Parasztbecsület.
20.45 A magyar Délvidék története.
21.15 Orosz hanglemezek.
21.40 Hírek.
22.10 A Mária Terézia 1. honvéd gya­

logezred zenekara.
23.00 Híreit német, olasz, angol, francia 

és eszperantó nyelven.
23.25 Rácz Béla, cigányzenekara
2Í.00 Hírek.

Budapest II.
12.30 Rendőrzenekar.
15.30 Heinemann Sándor tánczenekara
19.00 Hanglemezek.
19.30 Gyorsirótanfolyam,

Értesítjük a t. vevő közön­
séget, hogy Schroll Chiífonok, 
paplan lepedő vásznak 

érkeztek
íLeíííier Márton 

és íiai céghez.
20.00 Hírek.
20.20 Kurina Simi cigányzenekara. 
21.05 Az Operaház előadásának ismer, 

tetése.
21.10 Az Operaház előadásának közve. 

titése. Bajazzók.

I f

ti
szavanként tO fillér, állást keresőknek 

25°/c kedvezmény

lakás
nnunmbnai

Különbé járatú, pazarul felszerelt 
szoba, folyóvízzel külön W. C. és mos. 
dóka bioette!, kerti erkéllyel, város 
legszebb helyén, magános urnák, eset- 
leg rendelőnek, irodának kiadó Címe­
ket „Bútor nélkül is“ jeligére kiadóba 
kérek. 427

Aéás-vé lei

urnámé

Műszaki tisztviselőt keresek azon- 
nalra. Megyeri, Vörösmarty utca 16.

ÁMésí kém
Perfekt magyar, német levelező 

gyors és gépirónő állást keres. Ajánla­
tokat a kiadóba ,200“ jeligére. 428

Kifutóimnak ajánlkozik fiatal fiú. 
Címet a kiadóba kér. 424

nseesgiitoUB
Kiadótulajdonos:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Fő- éí felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr Paáí Árnatl Dr Scheíflor Ferenc

a Szent László-nyomdn Ri 
igazgatója *

Készült a Szent László-nyomtia r. 1 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi

Dezső-ntca 3. tzám.

Akar jól öltözködni olcsón? Keresse 
fel Molnár használt férfiruha üzletét. 
Bemer tér 1., udvarban. — Használt 
férfiruhákat jó áron veszek. 302

Aranyat, briliánst. ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. — 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi u. 19

GummihuIIadékait magas áron el. 
adhatja. Dr Udvary bőrüzlet. Kossuth 
utca o 342

Perzsaszönyeg valódi, 10 négyzet-
méter, elutazás miatt sürgősen eladó. 
Hügelné, Alapi u. 2. II. em. 16. 333

Egy modern hálószoba, ebédlőasztal, 
töltött székekkel és egy konyhaberen­
dezés eladó. Török Ignác utca 67. 423

Legmodernebb dióhálók, kombinált 
szekrények eladók asztalosnál, Szent 
1°iván ív. Templom tér 5. 415

Ócska paplan vattát állandóan ve. 
szék. Szigligeti u. 5, szuterin. 333
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